Ученики первого открывшегося в Нижневартовске экономического класса школы №29 стали единственной в Югре школьной командой, прошедшей отборочный этап бизнес-акселератора «Бизнес-старт». Проект в регионе проходит впервые.

В отборочном этапе участвовали 548 студентов и школьников со всего округа. Организаторы рассказали, что за грант поборются в итоге 134 из них, а это восемь команд.

Для десятиклассников из Нижневартовска опыт обещает стать уникальным. Ребят ждет два месяца серьезной работы над проектом молодежной музыкальной студии. Готовить его они будут с нуля и до полного бизнес-плана. Помогут в этом непростом деле участникам эксперты Фонда поддержки предпринимательства Югры.

- Мы придумали проект молодежной музыкальной студии, в которой каждый школьник сможет записывать свои песни и музыку. Конечно, 50 тысяч рублей для осуществления задумки не хватит, но с чего-то же нужно начинать, - говорит вдохновитель проекта и участник команды от школы №29 Аким Братищев.

Предложение о создании студии было не случайным. Аким и сам имеет отношение к музыкальной сфере. Молодой человек - бас-гитарист, играет с друзьями грандж в группе. Одноклассники идею Акима поддержали, и теперь пятерка ребят приступит к обучению и

## Исполнить мечту

Школьники Нижневартовска претендуют на грант в 50 тысяч рублей.



подготовке проекта. К слову, помимо экспертов акселератора весомую поддержку оказывает и «большой брат» экономического класса - Нижневартовский госуниверситет.

Напомним, первый вуз Югры в сентябре этого года стал партнером проекта, благодаря которому в Нижневартовске открылся профильный экономический класс. Курирует его заведующий кафедрой коммерции и менеджмента НВГУ Татьяна Патрахина. Она и другие преподаватели вуза помогают ребятам и в освоении азов предпринимательства. Подключаются и студенты. В студии университета ребятам помогли записать видеопрезентации для участия в отборочном этапе.

- Судя по составу участников, идут в проект студенты окружных вузов и ссузов. Наши ребята - единственная школьная команда, которая заявилась в акселератор. Однозначно, все рассчитывают на победу. Но каким бы ни был результат, опыт в любом случае будет уникальным. Потому что для 10-классников иметь представление о том, как

разрабатывать любой проект от идеи до бизнес-плана, очень круто и наверняка пригодится в дальнейшем. А главное - им самим это очень интересно. Ну а от нас, конечно, гарантирована поддержка. На каждом этапе обучения преподаватели кафедры коммерции будут помогать и направлять ребят, - говорит Татьяна Патрахина.

Добавим, еще две команды от города, представляющие уже Нижневартовский госуниверситет, также прошли отборочный этап акселератора. Всех участников ждет обучение у лучших бизнес-практиков. Ребят научат находить идеи для прибыльного заработка как в режиме дополнительного дохода, так и основного. Юные предприниматели проработают различные бизнес-сценарии, которые смогут помочь на старте реализации проекта. Кроме того, участники узнают, как вести бизнес безопасно.

День защиты намечен на 10 декабря. Победителя ждет денежный грант по итогу акселератора в размере 50 тысяч рублей. Финансирование поступит из Фонда Югры «Мой бизнес».

- Время зарабатывать на свою независимость, - считают организаторы проекта.

Судя по всему, предприимчивые школьники и студенты с этим абсолютно согласны.

## Заряд для роста

Руководитель нейропсихологического центра «Импульс» приняла участие в первой бизнес-экспедиции Югры.

В Советском районе прошла необычная встреча для предприимчивых югорчан. Бизнес-экспедиция собрала предпринимателей из Ханты-Мансийска, Сургута, Нижневартовска, Мегиона, Урая, Советского, Югорска и других городов округа.

Три дня в лагере «Окуневские зори» участники решали серьезные бизнес-задачи, используя кооперацию и силу коллективного интеллекта. В числе ста приехавших сюда предпринимателей была и бизнесвумен из Нижневартовска Вера Габак. Она приняла решение участвовать в проекте, не раздумывая. Запрос для себя Вера сформировала следующий: расширить окружение, завести новые знакомства, определиться с дальнейшим развитием себя и центра «Импульс».

- Все было очень интересно и круто. Нас разделили на четыре отряда. На территории лагеря функционировала местная валюта, можно и нужно было заработать и в то же время приобрести что-то материальное на эти игрушечные деньги. Помимо этого в процессе игры можно было понять, что есть другие

стратегии в развитии бизнеса, предпринимательства. Поэтому очень много нас довольных и счастливых отсюда уехало, - рассказала Вера корреспонденту «МВ».

Еще одна участница экспедиции, предприниматель из Советского района Мария Понкратова с таким же воодушевлением отзывается о проведенном в бизнес-лагере времени.

- Динамичность мероприятия, возможность развиваться играя, дискотеки, песни у костра, флешмобы, сюрпризы, крутые бизнес-тренеры. Я увезла с собой большое количество энергии, заряда для роста, движения в своем бизнесе, получила много интересных мне идей и познакомилась с новыми и очень разными людьми, - поделилась Мария.

Напомним, формат проведения экспедиции не отличался от привычной формальной повестки. Каких-либо докладов, заседаний и протокольных мероприятий не было. Вместо этого участники будто бы попали в летний лагерь и серьезные бизнес-задачи решали в непринужденной обстановке. В итоге сотня предпринимателей из Югры обменялась опытом, знаниями и лайфхаками. Посмотрели на свои проекты со стороны и определили точки роста для дальнейшей работы.

Добавим, в программе были мастермайнды и деловые сессии с участи-



ем представителей муниципальной и поставку ТРУ для муниципальных и окружной власти. Организовали первую бизнес-экспедицию в округе предпринимательское сообщество региона и Фонд поддержки предпринимательства Югры «Мой бизнес».

Добавим, что сегодня многих предпринимателей региона интересует поддержка малого бизнеса в период частичной мобилизации.

Ранее уже сообщалось о мерах из первого блока, которые будут применены в помощь призванным предпринимателям, они звучат следующим образом: сохранить возможность быть собственником бизнеса; некоторые изменения в процедурах, связанных с изменением или расторжением контрактов на государственных нужд; штрафы применяться к служащим предпринимателям не будут; появится возможность автоматически продлить лицензию; смещение сроков уплаты различных платежей, в том числе налогов, для тех, кто был призван и продолжит вести предпринимательскую деятельность; также переносу подлежат и сроки предоставления отчетности и деклараций.

Призванным дается отсрочка по уплате кредитных платежей и договорам лизинга для МСП. Для мобилизованных, чья недвижимость взята в аренду у государства, предлагается приостановление или расторжение договоров на аренду без последующих штрафов.